

В день печати положить начало проверки работы и укрепления боеспособности всей печати и рабселькоров.

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

5 мая 1932 года

№ 27 (157)

20-летний опыт центрального органа „Правды“ должен стать достоянием всей большевистской печати

Ровно 20 лет тому назад, после долгих лет черной реакции и пребывания рабочей печати в глубоком подполье, на гребне вновь поднятой волны революционного движения печать вышла на свет. В то время, 5 мая 1912 года, появился первый номер легальной (по условиям царского режима) ежедневной газеты „Правды“. Выход первого номера явился большим праздником для широчайших масс рабочего класса, он был столь значительным событием, что день 5-го мая ежегодно празднуется трудящимися, как день печати.

С тех пор минуло 20 лет и вместо одной „Правды“, мы имеем десятки тысяч газет.

Большевистская печать являлась и является крепким и верным оружием в руках партии в борьбе за большевистские темпы социалистического строительства, против классового врага и его агентуры в рядах партии—правых и „левых“ оппортунистов, в борьбе за построение бесклассового социалистического общества.

20-летний путь „Правды“—лучшая школа борьбы большевистской печати за коммунизм. На ее большевистских традициях идейной непримиримости беспощадной борьбы с уклонами, росла, воспитывалась и закалялась вся партия, по ей равняется вся партия-советская печать.

Крупнейшим вкладом „Правды“ в большевистскую печать, является ее богатейший опыт организационно-массовой работы, умение, к творческой работе по созданию газеты, привлечь широкие слои партийного актива, десятки и сотни тысяч ударников фабрик, заводов, совхозов и колхозов, мобилизуя их на ускорение темпов социалистического строительства.

Опыт борьбы „Правды“ с оппортунизмом всех мастей, с контрреволюционным троцкизмом и гнилым либерализмом, за генеральную линию партии за победу социализма в СССР и за социалистическую революцию во всем мире, должен стать достоянием всей нашей большевистской печати.

К своему празднику в чет-

вертом завершающем году первой пятилетки, печать пришла с несомненными количественными и качественными достижениями, в течении последнего года выросла и укрепилась районная печать. Директива ЦК о создании газеты в каждом районе идет по линии неуклонного выполнения, количество районных газет за год по краю выросло с 10 до 56. Растет низовое звено печати заведений, совхозные и колхозные стенные газеты и много-тиражные, в цехах, сменах, колхозных бригадах. Множатся ряды рабселькоров. Большевистская печать делается руками тысяч и десятков тысяч литераторов из рабочих и крестьян.

В нашем районе в течении последнего года численность газет выросла в три раза, общее число их достигло около сотни, множатся ряды рабселькоров, число активно участвующих в работе газет рабселькоров с 50 человек в прошлом году, достигло до 232 человек. Центральное место в рабселькорском движении все больше завоевывает ударная бригада печати.

Эти достижения печати являются прямым следствием повышения политической и производственной активности широчайших масс трудящихся, отражением бурного роста всего народного хозяйства.

На ряду с этими достижениями в работе печати и рабселькоровском движении в условиях нашего района, мы имеем огромные недочеты, еще в значительной степени сильна недооценка роли печати в организации масс на дело социалистического строительства, слабо осуществляются указания партии о перестройке печати об усилении и укреплении партийного руководства печатью и рабселькорским движением, в результате чего значительная часть наших стенных газет работает по старому на самотеке, выпускаются от случая к случаю.

Празднование дня печати должно вылиться в массовую политическую кампанию по мобилизации всех трудящихся масс, всей печати, рабселькорской армии для выпол-

нения боевых задач социалистического строительства, на меченных в исторических решениях 17 партконференции. Сосредоточить внимание масс вокруг задач полного выполнения народно-хозяйственного плана последнего года пятилетки, как по количественным и особенно по качественным показателям, во круг задач проведения весеннего сева, поднятия урожайности, овладения агротехникой и всемерного укрепления обороноспособности страны.

День печати должен стать проверкой и укреплением боеспособности всей печати и рабселькоров, расширением ее связи с массами, повышения идейно-политического уровня и партийной непримиримости ко всем разновидностям оппортунизма.

Этот день надо превратить в пятидневник печати, в эти дни всем газетам выпустить специальные номера, посвященные дню печати и юбилею „Правды“, провести смотр самопроверки работы газет под углом выполнения директив партии о печати. Провести отчеты редколлегий стен газет на бюро парт. ячеек и собраниях рабочих и колхозников и переборы составов редколлегий. Включиться в объявленный краевыми газетами рейд проверки партийной учебы, увязывая его с проверкой учебы рабселькоров.

Партийно-комсомольским ячейкам добиться организации стенных и полевых газет в каждом колхозе и бригадах.

В избах читальных, красных уголках и библиотеках организовать выставки книг на темы: борьба за промфинплан, за 3 большевистский сев, за овладение техникой, марксистско-ленинское воспитание и т. д.

В результате проведения пятидневника печати наши колхозные и совхозные газеты должны стать еще более лучшим помощником партии и под руководством парторганизации по боевому мобилизовать массы на успешное выполнение исторических задач последнего года пятилетки.



В ДЕНЬ ПЕЧАТИ НАЧЕМ КРАЕВОЙ РЕЙД ПО МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

Марксистско-ленинское воспитание в ряде партийных организаций нашего края не стоит на высоте большевистских позиций. Широко развернувшаяся в конце прошлого года работа по укреплению партийных школ и кружков за последнее время ослабла. Качество партийной учебы снижается. Не выполнена одна из основных задач—не подготовлены 50 проц. рабочих пропагандистов.

„Восточно-Сибирская Правда“, совместно с Краевым домом партпросвещения и газетой „Восточно-Сибирский Комсомолец“ с пятого мая начинает краевой рейд-поход по марксистско-ленинскому воспитанию.

Задача рейда—борьба за реализацию указаний тов. Сталина, сделанных им в письме „о некоторых вопросах истории большевизма“ за повышение идейной непримиримости ко всякого рода попыткам фальсифицировать историю большевизма, за вооружение военными знаниями партийцев и ко-

мсомольцев. Отправным пунктом нашего рейда будет пятое мая—день большевистской печати, день 20-летнего юбилея цо „Правды“. В основу организации и проведения рейда будет положен опыт газеты „Уральский рабочий“.

Ставя перед собой огромной важности задачи „Востсибправда“ обращается ко всем газетам края, рабселькорам, пропагандистам и слушателям школ и кружков организации и проведения рейда будет положен опыт газеты „Уральский рабочий“.

От РЕДАКЦИИ: газета „Коммунар“ включается в краевой рейд-поход по марксистско-ленинскому воспитанию, выделяет для проведения рейда рабселькорскую бригаду и обращается ко всем стенгазетам, рабселькорам, пропагандистам и слушателям школ и кружков включиться в тановой и боевому провести его.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Провал Французского проекта создания международной армии для войны с СССР

ЖЕНЕВА. На дискуссии в генкомиссии конференции по разоружению по вопросу о количественном и качественном ограничении вооружений путем запрещения некоторых материалов или категорий вооружений, на 16 ораторов против резолюции Саймона высказались только: Бонкур (Франция), Титулеску (Румыния), Сато (Япония). В связи с выявившимся на дискуссии антифранцузским большинством Титулеску (Румыния) предложил от имени входящих во французскую группировку 14 государств, новый проект резолюции. Он ограничивается лишь констатированием двух противоположных точек зрения—одной, высказывающейся за „простое“ качественное сокращение вооружений, то есть уничтожение отдельных видов оружия, признанных наиболее агрессивными, и другой высказывающейся за представление этих видов оружия в распоряжение Лиги наций.

Когда Титулеску предложил эту резолюцию в качестве „директивы“ для работы технических комиссий, высказав уверенность, что конференция единогласно будет голосовать за это предложение, в публике раздался хохот и величайшему смущению Титулеску, а также тех, по заданию которых он выступал. В обстановке напряженного

внимания на конференции берет слово Литвинов. Литвинов заявил: „Я не собирался участвовать на этой дискуссии. Точка зрения советской делегации была с исчерпывающей ясностью изложена в заявлениях, сделанных мною ранее здесь в генкомиссии. Но поскольку столь большое количество делегаций высказалось по поводу английской резолюции, я решил сказать несколько слов. Прежде всего, что касается резолюции, предложенной румынской делегацией, она действительно очень проста и не встретит серьезных затруднений. Эта резолюция сводится к единогласному заявлению о том, что между нами нет разногласия по некоторым пунктам дискуссии. Это не столько резолюция сколько демонстрация нерешительности. Советская делегация была первой, предложившей еще на подготовительной комиссии качественное сокращение вооружений. Правда, это было не изобретенное предложение, а составная часть, значительно более широкой схемы сокращения вооружений. Мы попрежнему придерживаемся этой схемы, что не мешает нам, однако, один из элементов этой схемы, находящей свое выражение в предложенной ныне английской резолюции.

Продолж. на 2-й странице

КОММУНИСТЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ — В ПОЛЕ, В БРИГАДУ!

ЗА СЕВ И КРЕПКИЙ КОЛХОЗ ПОКАЖИТЕ СВОЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ

ячейка откры- литинг колхозных ячеек

Дорогие товарищи!

Борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за организацию и большевистскую работу бригад, за подбор квалифицированных бригадиров из числа лучших колхозников ударников, работа с колхозным активом, успешная подготовка и проведение сева—основные задачи каждой деревенской парторганизации.

Выполнение этой задачи требует немедленной и решительной перестройки партийной работы в деревне.

В чем сущность этой перестройки?

Она заключается в перенесении центра тяжести работы деревенской парторганизации в низовое звено—бригаду. Она заключается в быстрейшем оформлении партгруппы в бригадах, выделении парторганизаторов в них и, в связи с этим, в улучшении оперативного руководства всеми участками колхозного производства и в особенности колхозной бригадой и бригадиром, как мастерами колхозного производства.

Перестройка партийной работы в деревне, поворот ее лицом к колхозному производству, правильная расстановка партийных сил должны проводиться таким образом, «чтобы с каждым днем возрастала руководящая роль низового партийного звена и авангардная роль коммуниста» (из резолюции 1 краевого оргсовещания при крайкоме ВКП(б)).

Придавая огромное политическое значение перестройке партийной работы в колхозах, мы, коммунисты плийской ячейки, Куйтунского района хотим через краевую газету «За коллективизацию» и районную «Коммунар» рассказать всей краевой парторганизации о своей работе в колхозе.

Наша ячейка насчитывает 5 членов и 17 кандидатов и

обслуживает 4 колхоза. Опорным колхозом является «Искра труда» в с. Пли. Из 22-х коммунистов непосредственно в колхозном производстве занято более 50 проц. В руководящем составе колхоза 2 коммуниста являются бригадиром, 1 зав. участком. Проработав постановление ЦК ВКП(б) от 4-го февраля с. г. и крайкома от 19 февраля ячейка перестроила свою работу. В каждую бригаду колхоза «Искра труда» были выделены парторги, с которыми было проведено инструктивное совещание, проработано постановление колхозцентра о создании производственных бригад, эти парторги возглавили организацию колхозных бригад, производственные совещания в них.

Отдельные коммунисты, работающие в бригадах, являются примером ударной работы, как например, член бригады № 4 тов. Еремин—кандидат партии, в прошлую полевую кампанию вместо 0,70 га нормы, установленной для колхозника, выработывал от 1,18 до 1,20 га.

Комсомольская ячейка также перестроила свою работу. Ячейка насчитывает 12 ч., причём из них работает непосредственно в колхозе 9 и в бригадах 5 человек. Комсомольская ячейка регулярно проверяет работу комсомольцев, находящихся в бригадах.

В результате того, что ячейкой была начата перестройка своей работы, в связи с тем, что коммунисты повернулись лицом к производству, к бригаде, колхоз «Искра труда» имеет значительные успехи в своей работе, в проведении всех хозяйственно-политических кампаний.

Посевной план в размере 646 га колхозом принят и выдвинут встречный в размере 774 га, т. е. на 128 больше выдвинутого районом. Семенина в размере 1616 центнеров засыпаны полностью по культурам. Машины, сбруя отремонтированы полностью. Создано 8 постоянных производственных бригад.

Состав бригад и бригадиров ячейки проработала предварительно на производственном совещании с колхозным активом, затем вынесла на правление колхоза и общее собрание колхозников. Помимо состава бригад, на производственном совещании обсуждены вопросы о приращении участков земли, тягловой силы, инвентаря и о учете работы в бригадах. За бригады закреплены определенные участки земли, инвентарь, тягловая сила. После запашки и посева каждая бригада производит орошение своего участка. Кормами каждая бригада обеспечена. С выделенными бригадами ячейка провела 3 совещания. Производственные планы доведены до бригад и колхозника. В каждой бригаде ячейкой проводятся производственные совещания. В самой бригаде мы провели одно производственное совещание. На нем мы обсудили производственный план бригады и задание на каждого колхозника, распределили инвентарь, тягловую силу, обсудили договоры по соцсоревнованию между бригадами. К выходу в поле бригады будут укомплектованы массовиками. Организуется полевая стенгазета, на каждого члена бригады выписана газета «За коллективизацию». Общее руководство всей массовой работой в бригадах поручено секретарю ячейки ВЛКСМ т. Старкову.

Пробные выезды проведены. Бригады с 18 апреля начали пахоту под картофель.

Бригады уже показывают рост производительности труда так, например, бригада № 2 20-го апреля вспахала 0,74 га на человека, а 21-го уже 0,81 га. С 25 апреля все 8 бригад выезжают на полевые работы, между бригадами, благодаря массовой работе ячейки и парторганизаторов, заключены социалистические договоры. 34 колхозника объявили себя ударниками.

В прошлом году колхоз перевыполнил план хлебозаготовок на 209 цент. За успешное проведение полевой кам-

пании, уборочной, перевыполнение плана хлебозаготовок колхоз «Искра труда» получил краевую премию.

Колхоз растет—в 1931 г. в колхозе было 69 хозяйств, сейчас—111. Рост колхозных рядов происходит на основе организационно-хозяйственного укрепления колхоза.

Сообщая о том, чего мы добились в результате поворота партийной работы лицом к производству, в деле укрепления хозяйственно-организационной мощи своего колхоза мы, коммунисты ячейки «Искра труда» призываем все колхозные ячейки края немедленно перестроить свою работу в соответствии с указаниями ЦК и крайкома ВКП(б), перенести центр тяжести партийной работы в низовое звено—в колхозную бригаду.

Мы обращаемся через краевую газету «За коллективизацию» ко всем колхозным ячейкам края с призывом начать на страницах краевой и районной печати краевой митинг колхозных ячеек по вопросу о том, как идет перестройка партийной работы в деревне, как работают ячейки, как работают партгруппы и отдельные коммунисты в бригадах, что делают райкомы для организации ячеек в колхозах, что делают ячейки для организации партгруппы в бригадах.

Внося предложение начать краевую митинг колхозных ячеек по вопросу перестройки партработы в деревне, мы берем на себя следующие обязательства:

- 1) Добиться закрепления 75 проц. коммунистов непосредственно на производственной работе в колхозе и бригадах.
- 2) Добиться организации партгруппы и парторганизаторов в бригадах с тем, чтобы партгруппы и парторганизаторы возглавили производственную работу в бригадах и работу с колхозным активом.
- 3) Усилить руководство парторганизаторами в бригадах путем систематической проверки их работы и дачи конкретных указаний.
- 4) Заслуживать системати-

чески отчеты о работе коммунистов в бригадах.

5) Выделить массовиков пропагандистов по бригадам.

6) Превратить бригаду в основное звено партийно-массовой работы и партучебы в поле, непосредственно в колхозном производстве.

7) Организовать систематическую работу с колхозным активом, повышение его политической и производственной квалификации.

8) Организовать на основе директив крайкома от 10 апреля овладение коммунистами техникой организации колхозного производства с тем, чтобы каждый коммунист мог на деле выполнять свою авангардную роль.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем все колхозные ячейки края взяться по-большевистски за организацию партгруппы в бригадах, за оперативное руководство партработой с тем, чтобы обеспечить успех борьбы за крепкий колхоз и сев. Перестройкой партийной работы в деревне, действительным поворотом ее лицом к колхозной бригаде, большевистской работой каждого коммуниста и комсомольца на колхозных полях, борьбой за генеральную линию партии на два фронта, против правого уклона-главной опасности на данном этапе, против «левых» загибов и примиренчества к ним, на основе реализации 6 исторических указаний т. Сталина, под руководством краевого и район. комитета партии, добьёмся новых успехов в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

По поручению общего собрания ячейки:

Секретарь ячейки ВКП(б)

Виниченко.

Члены бюро: **Филимонов, Константинов.**

Секретарь ячейки ВЛКСМ

Старнов.

Бригада оргинистра Крайкома ВКП(б) и газет «За коллективизацию» и «Коммунар»:

Иордо, Комарова, Уваровский.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СТАТЬИ О ПРОВАЛЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРОЕКТА

Если бы мы, однако, ограничились тем, что приняли бы меры только в области численного сокращения вооружений, то по моему мнению, результаты конференции были бы весьма мизерными. Но поскольку английское предложение ясно заявляет, что не исключает ни каких других мер сокращения вооружений, советская делегация готова голосовать за эту резолюцию в ее нынешней форме.

Выступление Литвинова произвело громадное впечатление и покрыто шумными аплодисментами многочисленных делегаций, выступивших за предложение Саймона против предложения французской группировки о «международной армии», а также чести публично.

Делегации ряда малых стран, выступивших за английскую резолюцию, открыто вы-

ражали удовлетворение заявлением Литвинова. По общему мнению заявление Литвинова еще больше подчеркнуло, что за французское предложение выступила только группа непосредственно связанных с Францией стран, тогда как англо-американской группировке на этот раз удалось сколотить определенное анти-французское большинство.

В результате заявления Литвинова те же самые руководящие круги конференции, которые еще вчера, в связи с дискуссией вокруг упоминания параграфа 8 устава Лиги наций, пытались доказать, что советская делегация затрудняет «работу по разоружению», были изолированы и разоблачены, как самые активные милитаристы противники всякого сокращения вооружений.

Нэп и построение социализма

Во второй пятилетке мы осуществляем основную цель, поставленную нашей партией—построение бесклассового социалистического общества, первую фазу (степень) коммунизма. В то же время мы, вступив в период социализма, еще не вышли из переходного периода, еще не отказались от нэпа.

Что же представляет собой нэп на данном этапе, какова его сущность сейчас, его роль в деле построения социализма и его перспективы (его будущее)?

Все эти вопросы имеют не только принципиально—теоретическое, но и непосредственно практическое значение. Политика нашей партии основана на научных началах, т. е. на основах марксизма—ленизма и только благодаря этому достигается практическое осуществление задач социалистического строительства.

Чтобы правильно разобраться в поставленных вопросах, надо исходить из того подлинно-ленинского определения нэпа, которое дал т. Сталин еще на XIV съезде партии. «Нэп есть особая политика пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма, при наличии командных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в ущерб элементам капиталистическим, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанная на уничтожение классов, на постройку фундамента социалистической экономики».

Продолжение в следующ. номере

Всем секретарям ячеек ВЛКСМ Куйтунск. района

Бюро РК доводит до сведения, что очередная 19 райконференция ВЛКСМ созывается на 20 мая в 7 часов вечера с повесткой дня:

1. Итоги обмена комсомольских билетов.

2. Ход сева и участие в нем комсомолов.

3. Выборы делегатов на крайконференцию.

Норма делегатов след.: зерносовхоз 20, свиносовхоз 10, Узя 6, ШКМ 4, транспорт, советская, Ромаданово, Хайхта, по 3, Тобьяно, Ш. Кочки, Овчинниково, Чеботариха, Заваль, Имя, Тагая, П. Када, Тулюшка, А.Н. Завод, Кундуй, У. Када, Алкин, А.Н. Станица, Каразей, Броды Бардук, Бурук, Коминтерн, Харик по 2, Б. Када, Жмурово, Листвянка по 1.

Явка делегатам обязательна. Плата и общежитием обеспечены.

Секретарь РК **Иерзин.**

Отв. редактор **УВАРОВСКИЙ**